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CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 14ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

X PLENÁRIO DO CRP 14 MS
373ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

ATA N. 010/2022
 

“PSICOLOGIAS, TERRITÓRIOS E IDENTIDADES: DIÁLOGOS DEMOCRÁTICOS,
GARANTIAS DE DIREITOS E EQUIDADE”
 
Às oito horas e quinze minutos de vinte e quatro de setembro de dois mil e vinte e
dois, na cidade de Campo Grande, na sala de reuniões do Conselho Regional de
Psicologia 14ª Região/MS, e através da plataforma Google Meet, teve início a 373ª
Sessão Plenária. Estiveram presentes as/os Conselheiras/os efetivas/os do IX Plenário
Camila Torres Ituassú, Clariane Siqueira Bispo Wounnsoscky, Dionatans Godoy
Quinhones, Elizete de Souza Morais, Marilene Kovalski, Patrícia Ferreira de Lima,
Renan da Cunha Soares Júnior, Vanessa Silva de Souza, Walkes Jacques Vargas, e
Conselheiros Suplentes Evelin Rodrigues dos Santos Maccarini e Rômulo Said
Monteiro. E as/os Conselheiras/os efetivas/os do X Plenário Camilla Fernandes
Marques, Elizete de Souza Morais, Jucimara Zacarias Martins, Paola Nogueira Lopes,
Paulo Godofredo Barbosa de Carvalho, Renan da Cunha Soares Junior, Renato
Martins de Lima, Vanessa Silva de Souza e Walkes Jacques Vargas. E Conselheiros
Suplentes Alberto Mesaque Martins, Barbara Marques Rodrigues, Flavia Pedrosa de
Camargo, Jacqueline de Campos Rojas, João Fernando dos Santos Vilela, João Paulo
Ribeiro, Leandro Batista de Castro, Rosalice Lopes e Vanete Almeida Vaz. Da pauta,
constam os temas abaixo que foram deliberados.  1.) Transmissão de Posse (IX
Plenário para o X Plenário). 1.1) Considerações Iniciais. A Conselheira
Marilene Kovalski deu início às pautas da Plenária, apresentando as ações realizadas
pelo IX Plenário. 1.2) Entrega do Relatório Final de Gestão. A Conselheira
Marilene informou sobre as várias ações realizadas pelo IX Plenário e entregou o
Relatório Final de Gestão. 1.3) Leitura da Ata 372ª. A referida ata foi lida, corrigida
e aprovada. 1.4) Transmissão oficial da Gestão. Conselheiro Walkes informou
sobre o ponto de pauta da 373ª Sessão Plenária e explanou brevemente sobre cada
um deles. 2.) Apresentação Conselheira Norma Celiane Cosmo – CFP.  A
Conselheira federal Norma Celiane Cosmo se apresentou às (aos) novas (os)
Conselheiras (os). Informou sobre o funcionamento do Sistema Conselhos, bem
como as ações que estão em andamento no âmbito do CFP, parabenizou a nova
Gestão eleita e se colocou à disposição para auxiliar o CRP 14/MS. 3.)
Encaminhamentos. 3.1) Composição da Diretoria. Foram eleitas (os) por
unanimidade as (os) Conselheiras (os) Walkes Jacques Vargas – Presidente, Jucimara
Zacarias Martins – Vice-presidente, Camilla Fernandes Marques – Tesoureira e Renan
da Cunha Soares Junior – Secretário. 4.) Leitura de documentos. 4.1)
Regimento Interno. Conselheiro Renan realizou a leitura do documento. 4.2)
Resolução 007/2007 – Sobre as faltas funcionais cometidas pelos
Conselheiros Federais e Regionais. Conselheiro Alberto realizou a leitura do
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documento. 5.) Outros. 5.1) Composição das Comissões Obrigatórias (e
seus Núcleos). Conselheiro Walkes solicitou que as(os) Conselheiras(os)
interessados em presidir as Comissões Permanente se apresentassem e
informassem o funcionamento da Comissão. Para isto, foram eleitas (os), por
unanimidade, para as Seguinte Comissões as(os) Coordenadoras (es) e Presidentes.
Comissão de Ética. Conselheiro Walkes informou que a Comissão de Ética é
responsável pelas denúncias e andamentos de processos disciplinares éticos.
Conselheira Elizete se colocou a disposição para dar continuidade ao trabalho na
comissão, informou sobre os andamentos da mesma, bem como sobre o processo
seletivo da técnica Carolina Cavalcante, andamentos que foram possíveis durante a
pandemia e também sobre o processo de instalação da Câmara de Mediação no CRP
14/MS. Ademais, Conselheiros Renato e Rosalice se colocaram à disposição também
para participar ativamente da COE. Comissão de Orientação e Fiscalização.
Conselheiro Walkes informou brevemente sobre o funcionamento da Comissão. Em
seguida, Conselheiro Paulo Godofredo falou sobre sua atuação profissional, sua
participação no Sistema Conselhos de Psicologia, e se colocou à disposição para
presidir a COF. Foram apresentados ainda os seguintes nomes para compor a
Comissão: Cléa Maria Alonso da Costa CRP14/07600-9, Jucimara Zacarias Martins
CRP14/04714-7, Uisney Gomes Portella CRP14/08347-2, que em regime de votação
foram aprovados por unanimidade. Comissão de Tomada de Contas.  Conselheira
Vanessa informou sobre o funcionamento da Comissão durante a última gestão, se
colocou à disposição para participar da Comissão e continuar os encaminhamentos.
Além disso, foram aprovados por unanimidade os seguintes membros: Adriele da
Silva de Souza CRP 14/ 08419-0 e Elcio de Araujo Lima CRP 14/07605-4. CREPOP.
Conselheiro Walkes informou que a técnica Krisley acompanha o CREPOP e também
que é necessária a presença de uma Conselheira que coordene o Centro de
Referência Técnica em Psicologia e Políticas Públicas. Pontuou que o CREPOP é uma
conquista de uma luta do Sistema Conselhos para que a Psicologia esteja inserida nas
Políticas Públicas. Para isto, foi indicada a Conselheira Rosalice Lopes. A Conselheira
Rosalice informou que já entrou em contato com algumas profissionais para compor
o CREPOP a fim de auxiliar este setor. Além disso, pontuou o andamento do Fórum
dos Professores de Ética, que compõe a Comissão de Orientação e Fiscalização. Ao
final, a Conselheira Camilla Fernandes Marques se colocou à disposição para
participar também ativamente do CREPOP devido sua área de atuação. Conselheiro
Walkes informou sobre a continuidade do Fórum dos professores de Ética que será
coordenado pela Conselheira Rosalice Lopes. 5.1.1) Comissão de Ética -
Apresentação. Conselheira Elizete apresentou o que é a Comissão, como é seu
funcionamento, quais atividades são desenvolvidas, quem são os membros e
colaboradoras (es) – Aiane Gisela Souza Vaz – CRP 4/08123-6; Danyella dos Santos
Cabral – CRP14/07992-7; Denise Machado dos Santos – CRP14/07917-2; Naura Clívia
Ortiz Bernardo – CRP14/02704-2; Robson Jesus Verão – CRP14/02445-4; Vanessa
Quadros dos Reis – CRP14/07860-9 -. E explicou brevemente como o Plenário pode
auxiliar nas demandas da COE. Além disso, Conselheira Elizete fez a leitura e explicou
de maneira sucinta o termo de sigilo assinado pelas (os) Conselheiras (os). 5.2)
Composição das Comissões Temáticas (e seus Núcleos).  Comissão de
Saúde. Conselheiro Walkes informou que a Comissão de Saúde tem muitos Núcleos
e membros, apresentou o Conselheiro Alberto Mesaque como novo coordenador da
Comissão. Conselheiro Alberto se apresentou, falou sobre sua formação, e atuações.
Além disso, informou que fez contato com profissionais para coordenar os Núcleos
ligados à Comissão. Para o Núcleo de Saúde Mental, apresentou o psicólogo Márcio
Luiz De Souza Godoy CRP14/03970-1 como coordenador, já para o Núcleo de
Psicoterapia informou que algumas profissionais foram elencadas, mas não tinham
disponibilidade para participar. Informou sobre a criação recente do Núcleo de
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Prevenção e Posvenção do Suicídio que tem como coordenador o psicólogo Eduardo
Cavalheiro Pelliccioli CRP14/06170-9, para o Núcleo de Psicologia Hospitalar,
apresentou o nome da coordenadora Francyelle Marques de Lima CRP14/06122-7,
Núcleo de Psicologia do Esporte, sob a coordenação da psicóloga Maria Celina
Ferreira Goedert CRP14/07527-2. Colocou para apreciação também, a criação do
Núcleo de Psicologia e Relações Interespécies, que será coordenado pela psicóloga
Jaqueline de Andrade Torres CRP14/06193-6, aprovado por unanimidade. Ao final,
Conselheiro Alberto ressaltou a criação do Fórum Estadual dos Estudantes de Saúde
Mental que também está vinculado à Comissão de Saúde. Conselheira Vanessa
propôs uma participação coletiva dela e da Conselheira Barbara para contribuírem
com a temática do suicídio dos povos indígenas. Além disso, se colocou à disposição
também para integrar o Núcleo de Psicologia e Relações Interespécies. O conselheiro
Paulo também se colocou à disposição para colaborar com a Comissão de Saúde. Por
fim, Conselheiro Walkes informou sobre o PL de Saúde Mental em tramitação no
município de Campo Grande, apontou os andamentos e encaminhamentos e
ressaltou que é um dos trabalhos que deverá ser acompanhado por esta Comissão.
Comissão de Títulos de Especialista. Conselheiro Walkes apontou o Conselheiro
Secretário Renan como coordenador da Comissão.  Assim, Conselheiro Renan
sugeriu a participação das (os) Conselheiras (os) Jucimara e Renato, o que foi
acatado pela Plenária. Ademais, Conselheiro Renan colocou para apreciação e
aprovação da Plenária a proposta de transformação do GT de Memória da Psicologia
em uma Comissão de Memória e História da Psicologia e como membros
apresentou as (os) seguintes profissionais: Jaqueline de Andrade Torres
CRP14/06193-6, Ana Camila Marcelo CRP14/08420-9 Rodrigo Lopes Miranda
CRP14/06483-6, Rodrigo Augusto Borges Pereira CRP14/06606-3, Evelin Rodrigues
dos Santos Maccarini CRP14/02562-7 e conselheira Vanessa Silva de Souza.
Comissão de Trânsito e Mobilidade.  Conselheiro Renan apresentou as (os)
membros que compõe atualmente a Comissão e darão continuidade à participação:
Priscilla Miyahira Borges CRP14/04957-4, Almachia Maria de Araújo Zwarg
CRP14/00356-8 e Maria de Fátima Valadares da Silveira CRP14/00135-3. Comissão
de Educação. Conselheiro Walkes falou sobre a implementação da Lei 13.935/2019
que segue como a principal atividade a ser acompanhada pela Comissão. Conselheira
Paola se apresentou como coordenadora desta Comissão, informou que já foi
realizada uma reunião de transição e confirmará na próxima Plenária os nomes das
(os) membros que continuarão acompanhando as pautas da Comissão. A
Conselheira Vanessa se colocou à disposição para participar. Ademais, apresentou as
seguintes participantes Valquíria Redua da Silvia CRP14/04485-0; Amanda Ferreira de
Andrea CRP14/08115-4 e conselheira Flávia.  Conselheiro Alberto pontuou a
importância das Comissões de Educação, Saúde, para que articulem trabalhos juntos
para propor ações. Comissão de Comunicação. Conselheiro Walkes falou sobre os
andamentos, função e encaminhamentos desta comissão e apresentou como
coordenador o Conselheiro Renato Martins Lima. Conselheiro Renato colocou para
aprovação a sugestão de trazer uma apresentação para explicar a proposta que tem
para a Comissão de Comunicação, e apontou que a mesma está aberta para as (os)
interessadas (os) em participar, assim como a Comissão Editorial. Ao final,
Conselheiro Walkes se colocou à disposição para continuar acompanhando e
contribuindo na Comissão de Comunicação. Conselheira Camilla Fernandes Marques
se colocou a disposição para auxiliar na Comissão Editorial. Ademais, Conselheira
Vanessa propôs que nessa construção e composição da Comissão de Comunicação
estejam representantes das demais comissões. Comissão de Gênero e
Diversidade Sexual. Conselheiro  Walkes fez um resgate histórico dessa comissão
dentro do CRP14/MS. Como coordenador, ficou responsável o Conselheiro João
Fernando dos Santos Vilela, que fez breve explanação sobre os andamentos da
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Comissão e os eventos já realizados. Para a composição da Comissão foram
aprovados as (os) seguintes membros: Italo Brito Zanoni; Leandro Batista de Castro
CRP14/03549-0; Rosalice Lopes CRP14/06710-9; Vanessa Silva De Souza
CRP14/07450-9; Vanete Almeida Vaz CRP14/01417-7. Por fim, Conselheiro João
destacou a importância das comissões se articularem e se colocou à disposição para
participar sempre que for possível. Comissão de Assistência Social. Como
coordenador da Comissão foi apresentado o Conselheiro João Paulo Ribeiro que
realizou breve explicação sobre a Política Pública de Assistência Social e sua
experiência. Conselheira Camilla colocou como proposta a participação da Comissão
de Psicologia Social e Comunitária a fim de pensarem juntos propostas de ações,
eventos e atividades. Ademais, as Conselheiras Jacqueline de Campos Rojas e
Barbara Marques Rodrigues se colocaram a disposição para compor a Comissão.
Comissão de Psicologia Social e Comunitária. Como coordenadora foi
apresentada a Conselheira Camilla Fernandes Marques que participou da Comissão na
última gestão. Conselheira Camilla falou sobre as ações e informou que foi realizada
uma reunião para verificar quais membros permaneceriam na Comissão, além disso,
será revisto o Plano de Trabalho para dar continuidade às ações no interior e solicitou
o auxílio das Conselheiras do interior. Comissão de Interiorização e Fronteiras .
Conselheiro Walkes fez breve explicação sobre esta Comissão. Conselheiro Leandro
Batista de Castro foi aprovado como coordenador e falou sobre as experiências de
atuação, e destacou a importância da Comissão para promover o alcance da
categoria e para formar uma Psicologia mais plural e territorialmente também.
Conselheira Rosalice colocou que é necessário que se pense em propostas mais
efetivas que aconteçam no interior, através das Comissões. Conselheira Vanessa
pontuou a importância das (os) Conselheiras (os) do interior articularem as ações
junto às necessidades de cada território. Técnica Gabriela colocou também a
relevância da participação efetiva das (os) Conselheiras (os) nos municípios do
interior para que sejam representantes do CRP14/MS. Por fim, Conselheira Flavia
Pedrosa de Camargo também se colocou a disposição para participar da CIF. GT 60
anos da Psicologia. Coordenadora técnica Gabriela falou sobre a realização da
Campanha dos 60 anos de regulamentação da Psicologia como ciência e profissão.
Pontuou que as ações pendentes são as realizações das Sessões Solenes em alusão
aos 60 anos da Psicologia tanto na Câmara Municipal quanto na Assembleia
Legislativa, que ocorrerão nos dias 19 e 21 de outubro, às 19h, com a presença de
Conselheiras (os) do CFP, nas quais serão homenageadas (os) aproximadamente
120 profissionais. Além disso, informou também a realização da Sessão Solene no
município de Corumbá, na qual foram homenageadas (os) profissionais dos
municípios de Ladário e Corumbá. Comissão de Direitos Humanos. Conselheiro
Walkes informou a existência de diversos Núcleos que compõem esta Comissão.
Conselheira Vanessa Silva de Souza informou que a Comissão irá passar por
reformulação, por isso não foram apresentadas (os) as (os) membros nesta Plenária.
Colocou o Núcleo de Saúde Indígena, composto por ela e pela Conselheira Barbara
Rodrigues Marques e Dalirene Sol Clementino CRP14/08643-6. Outrossim,
Conselheira Vanessa  falou sobre a Resolução N° 287/2019 do Conselho Nacional de
Justiça que garante ao assistido (a) indígena em situação de conflito com a lei penal
procedimento especializado, e dá diretrizes para assegurar os direitos dessa
população no âmbito criminal do Poder Judiciário. Para isto, propôs a criação de um
GT para tratar da temática do indígena privado de liberdade, com a presença do
Conselheiro Federal eleito Pedro Paulo Bicalho. Assim, em regime de votação o GT foi
aprovado por unanimidade. Comissão de Avaliação Psicológica. Conselheira
Jucimara, coordenadora da Comissão informou que esta fazia parte da Comissão de
Orientação e Fiscalização, como Núcleo e possui um trabalho de orientação das
profissionais na temática da Avaliação Psicológica, bem como trabalha ativamente
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junto à COE e COF, apontou alguns desafios e demandas. Ao final, Conselheiro João
Fernando ser colocou à disposição para realizar ações acerca da temática LGBTQIA+,
sobretudo no que diz respeito à patologização. Comissão de Psicologia
Organizacional e do Trabalho.  Conselheira Flavia ficou responsável pela
coordenação da comissão e informou que já fez contato com a coordenadora da
última gestão, Camila Torres Ituassú, e pontuou que será dada continuidade às ações
e atividades que estavam em andamento. Com uma fala de fechamento sobre as
comissões, o conselheiro Walkes menciona que as definições de coordenações
dessa não são fixas para todo o período da gestão do X Plenário e podem haver
trocas entre conselheiros da coordenação durante o triênio da gestão. 5.3)
Calendário de plenárias e das formações (1 - Administrativa; 2 - Política,
CREPOP e Controle Social e 3 - COE e COF).  Foram aprovadas por
unanimidade as seguintes datas para as Sessões Plenárias e Formações: 01/10
(sábado) - Formação Política - 8h; 28/10 (sexta-feira) - Formação Administrativa -
18h; 29/10 (sábado) - 374ª Sessão Plenária - 8h; 04/11 (sexta-feira) - Formação -
COE e COF - 18h ; 18/11 (sexta-feira) - Formação - CREPOP/Controle Social - 18h;
19/11 (sábado) - 375ª Sessão Plenária - 8h; 10/12 (sábado) - 376ª Sessão Plenária -
8h. Por fim, Conselheiro Walkes informou que a Assembleia tem objetivo de aprovar
as eleições do Federal e para isso, seria necessário encaminhar duas delegadas
representando o CRP 14/MS. 5.4) Convocatória da Assembleia de Delegados
Regionais de 2022. Conselheiros Walkes e Renan se colocaram à disposição para
participarem da Assembleia a ser realizada em Brasília/DF no dia 05 de novembro. Em
regime de votação foi aprovado por unanimidade pela Plenária. 6.) Prontuários.
6.1) Primeiro Registro. Eduardo França Do Nascimento, Mateus Vidal Stumpf,
Richardson Cavassa, Nair Carril Fonseca, Patricia Francisca Vieira, Patricia Francisca
Vieira, Nadine Barros Perin, Rafaela Teodoro Alves, Pedro Machado De Lima Neto,
Franciely Rezende Da Silva, Gleyce Stefany Zillmer, Andreza Alves Gandra, Bianca
Ferreira Borges, Eduardo Vaz Oliveira, Izabela Tomazelli. Miriã Castilho Vieira, Elienai
Carla Alves, Crislaine Da Silva Santos, Adrielly Bento Bezerra, Camila Pompeo da Silva,
Alonzo Montano Paz Filho, Marcia Helena Monteiro De Queiroz, Felippe Regis De
Oliveira, Erica Verdelho C. Nascimento, Lauana Tainá Nunes Da Silva, Lucas Rogero
Ribeiro, Luiz Eduardo Dos Santos, Leonilda Dos Santos Cangussu, Julia Fernandes
Dos Santos Ribeiro, Anny Da Rocha De Souza, Gabriela Lopes De Oliveira, Clinica De
Psicologia Atitude Eireli. 6.2) Reativação. Natalia Rockenbach Da Luz. 6.3)
Transferência. Christyane Fernandes Da Silva, Martinha Lopes Moreno, Ellen
Fernandes Lino, Fabiana Da Silva Soares Ketner Berton, Iury Viana Santana, Fabricio
Hernandes Zara. 6.4) Secundária. Cibelle Rodrigues Neves Cardoso, Marcela
Storani B. V. Santello, Camila Oliveira Lippe, Laissa Silva Souza. 6.5) Inscrição de
Pessoa Jurídica. Abrace Clinica Comportamental Ltda, Annye De Picoli Souza Ltda,
Ana B S O Lima Servicos de Psicologia Ltda, Avaliar Psicologia Ltda, Clinica Espaco
Aberto Ltda Filial, Geilson de Oliveira Barbosa, L.M. Tomioka, Amanda Carolina Botareli
Cesar. 6.6) Especialista em Avaliação Psicólogica. André Luiz Custódio De J. V.
Mele-Filho. Eu, Renan da Cunha Soares Junior, Conselheiro Secretário, lavrei
a presente Ata, que vai assinada por mim e pelo Conselheiro Presidente,
Walkes Jacques Vargas, que será lida e aprovada pelos Conselheiros/as
participantes da 374ª Sessão Plenária.

Documento assinado eletronicamente por Renan da Cunha Soares Junior,
Conselheira(o) Secretária(o), em 09/08/2023, às 14:17, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Walkes Jaques Vargas,
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Documento assinado eletronicamente por Walkes Jaques Vargas,
Conselheira(o) Presidente, em 09/08/2023, às 14:56, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 1118076 e o código CRC 733D824E.

Referência: Processo nº 571400106.000100/2023-
57 SEI nº 1118076
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